

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ГРУППА ЛЕНИНСКОГО КОМБУДАЛАТЫ И СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА

Санкт-Петербург

№ 245 (13009) Вторник 24 декабря 1986 г.

Цена 5 коп.

## НА ФИНИШЕ ГОДА — ПО-УДАРНОМУ

### К новым успехам

На линии трансона «Леншина» вспыхнула комбогорка автобуса № 2 о выполнении годового плана. Самые лучшие машины года из года в год на первом месте в списке соревнования с колесами висят на конвейере с конвейерной ленты, при этом ежедневно 40 машинных волюн-

тилметров.

Одной из первых спряталась с конвейера водитель-инициатор твердотопливного котла инженер-механик Т. А. Гарасова. Коллектив передал ему золотую медаль. Каждый из 20 проконтролированных водителями тягачей прошёл пробег от 1128 до 1225 процентов.

Благодаря своевременному регулированию температурных систем и стабильности горючесмазочных материалов бригада инженера по соревнованию Александра Григорьевича

Белова перевезла на 17 тонны дешёвого топлива

и зарядила гаечными ключами колеса коляски из машины национального чемпионата.

На следующий день водители изъяли обязательство, которые четко видят перед собой дальнейшее усиление ритма труда. Инженер по соревнованию А. Г. Григорьевич

## В УЩЕРБ ПОТРЕБИТЕЛЮ

Всемирные сложности в работе машиностроения, обострение политической ситуации в стране Ярославской области в последние три месяца, начавшего года рабочий график в шахтах, выпускающих сортимент, постоянно переключается.

В том, что дела у коллектива обработчиков пошли на дно, большая заслуга главного инженера фабрики В. И. Горбачева и, конечно же, инженерной службы шахты, которая старается анализировать все мерные поддержки обработчиков, понимая, что от работы последних зависит общий итог — реализация продукции потребителям.

Но, к сожалению, и на земле имени Ярославского судя по письмам трудящихся, не все обойтут благополучно. В частности, ветеран Великой Отечественной войны П. Перецкин справедливо воз-

мущался тем, что на шахте склад готовой продукции, на ходовую обогащенный уголь смешивался с мусором, грязью.

По осени, на складе, в прилегающей части двора скапливалось до 15 тысяч тонн УГМ. Причина одна — несвоевременная отгрузка продукции по вине погрузочно-транспортного управления производственного объединения «ЛенинскогоГУГоль».

Если у ярославцев на главном угольном складе теперь царят порядок, то в исполнительном складе, находящемся вблизи управления по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации земель, этого не скажешь. Его территорию еще надо приводить в должный вид. И, конечно же, следует позаботиться о том, чтобы, забуртовывая уголь, будь-дороги не смешивали его с землей.

Добиваться идеальных условий для хранения угля

следует в другом месте. Система промышленной безопасности «Леншина». Особо — виновнику. И потому, что виновником промышленной безопасности является сама шахта с начальником выдачами.

На шахте «Леншина» — один из лучших подразделений сортимента шахты ЛенинскогоГУГоль — в прошлом году не выполнен план по отгрузке концентрата.

Значительно отстает это предприятие по выпуску основного вида продукции и нынче.

Так, за 11 месяцев здесь переработали всего 1999 тысяч тонн рядовых углей вместо 2291 тысяч тонн по плану. Концентрат отгружен 1339 тысяч тонн вместо 1510 тысяч тонн. Дорога, же, не изменила продукцию выпущена фабрикой с большими отступлениями от норм. Бывшим заказчикам выпущены братья ее во избежание простоев в ущерб качеству

изпускаемой ими продукции.

Возможно, способа

изменить ситуацию в шахте нет, но есть

здесь и другие факторы.

На концентратном участке в шахте «Леншина» виновником отставания от плана по отгрузке концентрата является начальником производственного участка № 17 Ю. А. Соловьевым. Он удалился из шахты, многие годы занимаясь проектированием.

Следует отметить, что

шахта «Леншина»

имеет хорошие производственные показатели.

По мнению директора Ф. И. Кумброва, внесенных вот добавлен в нечестный продукт наложено спасибо положение. На очередь же в конечном итоге осталась ниже нормы.

По мнению директора

Ф. И. Кумброва, внесенных

вот добавлен в нечестный

продукт наложено спасибо

положение. На очередь же в конечном итоге осталась ниже нормы.

По мнению директора

Ф. И. Кумброва, внесенных

вот добавлен в нечестный

продукт наложено спасибо

положение. На очередь же в конечном итоге осталась ниже нормы.

По мнению директора

Ф. И. Кумброва, внесенных

вот добавлен в нечестный

продукт наложено спасибо

положение. На очередь же в конечном итоге осталась ниже нормы.

По мнению директора

Ф. И. Кумброва, внесенных

вот добавлен в нечестный

продукт наложено спасибо

положение. На очередь же в конечном итоге осталась ниже нормы.

По мнению директора

Ф. И. Кумброва, внесенных

вот добавлен в нечестный

продукт наложено спасибо

положение. На очередь же в конечном итоге осталась ниже нормы.

## В ЧЕСТЬ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ

В общежитии Ленинского СУ № 3, где проживают вьетнамские граждане, прошел торжественный митинг, посвященный 41-й годовщине со дня образования Народной армии Народной Республики Вьетнама.

Открывший митинг начальник первого батальона группы ВЧХУ Нап рассказал о своем боевом пути Народной армии страны освободившего Хо Ши Мином, выданной в плене вражеской армии.

Глубоко символично, что вы, многие в прошлом солдаты, освободите теперь самую мирную профессию строителей.

— Сказала она. — Нет сегодня ничего важнее мира. И коммунисты СССР и Вьетнама решают одну за-

другую — по его сохранению и упрочению.

Первый секретарь ГК ВЛКСМ А. С. Цыганков вручил Почетные грамоты горючому комсомола Нгуен Фук Хону и Ву Хын Лану, отличившимся в строительстве общественных сооружений.

Подарки памятные, сувениры по случаю годовщины вручены соратникам партийных организаций Полысаевского завода КПДС и МБК № 1 Т. Н. Плотникову и О. М. Савченко, заместителю директора парогенераторизации Леншина.

Подарки памятные, сувениры по случаю годовщины вручены соратникам партийных организаций КПДС и МБК № 1 Т. Н. Плотникову и О. М. Савченко, заместителю директора парогенераторизации Леншина.

В 9 час. 30 мин. состоялось награждение ветеранов группы.

С 8 час. 30 мин. в зале партийной комиссии Коммунистического района СССР состоялась встреча с членами исполкома райсовета.

Исполком райониста,

шахты № 3, ветеран

войны и труда и А. Дороднико, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Чебоксарского горсовета Л. Никанор, секретарь комитета ВЛКСМ СССР № 17 О. Корни

Сильгин вручили памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины Народной армии и Народного фронта Вьетнама.

Сильгин вручил памятные

грамоты ветеранам и ветеранам труда по случаю годовщины

Не все благополучно обстоит на электротяговом заводе с «поганым» учреждением дисциплины. За одиннадцатый месяц этого года прошло 204 человека, из которых 2898 человеко-дней. Выясняет обоснование беспокойство, что очевидческую долю нарушений дисциплины дают молодые рабочие. Однако, когда речь шла о роли комитета ВЛКСМ в борьбе с выпивохами и прогульщиками, то пришлось услышать от членов партбюро, что представителей цеховых комитетов в его адрес такие определения, как «лассанные», «равнодушные», «нерасторопные».

С начала года бывший секретарь комитета ВЛКСМ Т. Плотникова не интересовалась состоянием дел по дисциплине среди молодежи, — рассказывает старший инспектор отдела кадров Е. И. Найдкина. — В основном она занималась сверхкой чис-

## Комсомольская жизнь

ленного состава комсомольцев. А работу в этом направлении члены комитета комсомола перенесли на совет профилактики, комиссию по борьбе с пьянством.

Елена Ивановна недавно отошла от истин. Лишь однажды на заседании комитета с началом года разобрано одно персональное дело комсомольца-нарушителя. Однако и здесь комитетчики не проявили должной оперативности. Значительный промежуток времени прошел от проступка до заседания: слесарь цеха № 7 Е. А. Новиков побывал в медвытрезвителе в сентябре, перед членами комитета комсомола предстал 30 октября.

Людмила Забегалина, которая в то время уже возглавляла комитет

# ЦЕНА ПОПУСТИТЕЛЬСТВА

и оставшись безнаказанным.

При новом секретаре комитета появилась, наконец, тетрадь учета нарушителей дисциплины. Аккуратно внесены в нее фамилии прогульщиков за ноябрь. Среди них рабочие тех же цехов № 8, 3 Л. Л. Кобзева и комсомолец И. П. Суетин. Но их поведение до сих пор не обсуждено на заседании. А Л. Л. Кобзева прогульщица, что говорится, со стажем. Гуляла и в июне, и в сентябре. Не первый раз нарушила дисциплину и И. П. Суетин. Да же был задержан в нетрезвом состоянии на рабочем месте. Очевидно, пора строго спросить с цеховых комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Нужно приобщать к делу их. Иначе груз с места не сдвинуть.

Позволим себе заметить: комитет ВЛКСМ не замыкается на одном секретаре. Есть в нем люди, отвечающие за различные направления работы. В том числе и за производственные дела. Нужно приобщать к делу их. Иначе груз с места не сдвинуть.

Руки не доходят. Да я еще в этой должности недавно, — говорит Людмила Забегалина.

Позволим себе заметить: комитет ВЛКСМ не замыкается на одном секретаре. Есть в нем люди, отвечающие за различные направления работы. В том числе и за производственные дела. Нужно приобщать к делу их. Иначе груз с места не сдвинуть.

Не хватает боевитости членам «Комсомольского проектора», возглавляет который Н. Кулагина. Только один раз с начала года совместно с народным контролем проведен рейд по соблюдению дисциплины. Забыли «проектористы» о «Колючках», фотобиблиотеках, «молниях». Кто же возьмется за их

делы, если не сами комитетчики?

Нельзя не отметить и вот это. В последнее время уменьшилось большое внимание народному контролю в работе комитета. На заводе, думается, его пока не хватает. В прошлом году не практиковались отчеты секретаря комитета ВЛКСМ, не входил он и в состав совета профилактики. В этом году Забегалину ввели в состав комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Однако известить ее об этом забыли, хотя первое организационное заседание комиссии прошло. На такие моменты следует обращать серьезное внимание, искать контакты с комсомольским штабом.

Цель у партийцев и комсомольцев общая — навести должный порядок на производстве. И ради ее достижения нужно работать более целенаправленно, настойчиво.

В. КРИОНИ.

## По страницам многотиражных газет

### Внимание — технике безопасности

На шахте «Сунженская» прошло совещание, на котором обсуждалось состояние техники безопасности и меры по ее улучшению. Горнотехнический инспектор К. П. Коркес в своей информации отметил, что в нынешнем году добушено увеличение случаев нарушений техники безопасности. Основная причина, по мнению докладчика, — в низкой профилактической работе на участках. Заметно снизилась активность общественных инспекторов. Зачастую они спокойно проходят мимо недостатков. Несколько руководители не всех участков принципиально реагируют на замечания. Нередко можно встретить заштыбованные и неудланцованные выработки.

Серьезный упрек был

сделан в адрес тех руководителей, которые не уделяют должного внимания вопросам техники безопасности. Так, при опросе некоторые рабочие не знали должностных инструкций, элементарных правил поведения в шахте, не умели пользоваться самоспасателем.

Выступившие на совещании представители надзора и общественных организаций потребовали наведения должного порядка на производстве и в профилактической работе. Определены конкретные мероприятия по повышению общественных инспекторов.

### «Путь шахтера» УЧИТЬСЯ У ЛУЧШИХ

Пропагандист А. П. Начарова хорошо знает на камвольно-суконном комбинате как одного из умелых руководителей школы основ марксизма-лени-

низма. Недавно у него прошло открытое занятие, на котором обсуждался проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Занятие отличалось высокой активностью слушателей, хорошей методической подготовкой пропагандиста. Заинтересованно обсуждались задачи, стоящие перед коллективом комбината на предстоящее пятилетие. В будущем году текстильщикам предстоит выпустить семь миллионов метров тканей. Чтобы справиться с этим планом, нужна творческая работа каждого труженика, подчеркивали слушатели в ходе занятия. Они говорили о внутренних резервах, о необходимости повышения производительности труда.

Присутствующие на открытом занятии высоко оценили подготовку руководителей и слушателей.

«Текстильщики».

## В подшефном районе

### ПОД УРОЖАЙ 1986 ГОДА

#### Фотоинформация

В хозяйствах подшефного района ведутся полные ходом работы по вывозке на поля земельнических уборочных. Крестьяне знают: сколько-то своевременно и в каком количестве земельная норма получит колхозник, тем весомей будет хлебный колос.

Большую помощь хозяйствам оказывает и объединение «Сельхозтехника», которое имеет в соружении машины.

В эту машинную организацию пополнились и труженики села «Ленинский». Здесь создан механизированный отряд по доставке на поля перегноя, который возглавляет Юрий Федорович Иванов. Механизаторам предстоит вывезти на пашни под урожай 1986 года 20000 тонн перегноя. Отряд с поставленной задачей справился успешно. Его уже доставлено на поля 16000 тонн.

На 180—190 процентов выполняют сменное зада-



## Рассказы о партии

# ДИП и ГАП

ДИП — «догнать и перегнать» — так назывался простенький по сегодняшним меркам токарный станок, выпущенный в годы первых пятилеток. Гибкие автоматизированные производства (ГАП), сложность и значимость разработки которых учеными созидают с освоением космоса, — порождение нашего времени. Между ними полнека. ДИП был символом индустриализации молодой Советской страны. ГАП, ЭВМ, роботы — достижения научно-технической революции — призваны стать основой коренного обновления материально-технической базы державы развитого социализма. «...Мы имеем... широкие планы и не из фантазии взяты, а подкрепленные техникой, подготовленные наукой...» — говорил В. И. Ленин (Поли. собр. соч., т. 40, с. 108). Такова была и есть экономическая политика партии.

...ИВАН Иванович Губов, Герой Социалистического Труда, рассказывал мне, как в начале тридцатых годов 27-летним парнем приехал из деревни в Москву и прочитал объявление, приглашающее работать на станкозаводе, выпускающем револьверные станки. Дело хорошее, подумал он тогда, пойду на завод, который делает станки, производящие на-

гудов стал фрезеровщиком и осваивал новейший по тем временам станок «Фриц Бернер». Не все понимали, что получалось, но подходя к станку, он про себя приговаривал: «Нет, дорогой Фриц Иванович, ты у меня все выложишь». А через две недели после рекорда Стаханова 28-летний Гудов установил свой рекорд — 410 процентов нормы. Затем были 1400, 4600, наконец, 9000 процентов.

СЛЕДУЯ ленинским взглядам, партия на XIV съезде, состоявшемся в декабре 1925 года, провозгласила курс на индустриализацию генеральной линии экономического развития.

Со всех концов страны потянулись на строительные площадки, на заводы и фабрики тысячи людей. Вчерашние порою малограмотные сельские парни и девушки с энтузиазмом врызались в гранит наук, творили чудеса трудового геройства. Магнитка, ДнепроГЭС, тракторные и автомобильные заводы... 9 тысяч крупных предприятий, оснащенных передовой техникой, введено за годы довоенных пятилеток.

Упор был сделан на уско-

рение производства, как в годы первых пятилеток, за счет использования избыточной рабочей силы деревни — ее, этой избыточной силы, просто нет, как нет и других резервов трудовых ресурсов. Не можем мы и бесконечно увеличивать добчу топлива и сырья — хоть и остаемся в этом отношении самой обеспеченной страной, но при нынешних масштабах добчи эта обходится все дороже и дороже. И новое строительство, которое было основой нашего роста раньше, сегодня уже не может принести должного

эффекта — слишком велика масса построенного ранее, и потому обновление фондов промышленности идет медленнее.

ИННЫМИ словами, мы в основном исчерпали возможности интенсивного развития, то есть такого развития, которое требует постоянного расширения. «Ныне, — было подчеркнуто на состоявшемся в июне 1985 года совещании ЦК КПСС, — «затраченный» путь развития экономики обрекает страну на стагнацию.

Но новое время предоставляет нам другие возможности социально-экономического роста. В первую очередь это относится к кардинальному ускорению научно-технического прогресса, использование которого партия называла главным стратегическим рычагом интенсификации народного хозяйства.

Мы все сейчас многое ждем от двенадцатой пятилетки, которая должна стать переломной во многих отношениях. Только вот ожидание наше должно быть действенным, творческим, а не созерцательным. «Чем масштабнее исторические цели, — говорится в проекте новой редакции Программы КПСС, — тем важнее подхозяйски заинтересованное, ответственное, сознательное и активное участие миллионов в их достиже-

нии». Наверно надеяется, что ученые изобретут «что-то эдакое», инженеры will, как мы привыкли говорить, в металле — и все пойдет, как по маслу. Никакие самые совершенные ГАП, ЭВМ, роботы сами по себе погоды не сделают. И им надо уметь подойти со словами: «Нет, дорогой Робот Иванович, ты у меня все выложишь!».

Эффективное использование достижений НТР требует большой работы по управленческой, технологической, психологической перестройке. Большой, интенсивной работы каждого из нас.

ИНОЕ сейчас время. Но лозунг, заключенный в названии старого станка, остается в силе. И девиз первых пятилеток сегодня наш девиз — «Время, вперед!».

В. ЕВСЕЕВ.  
(Пресс-бюро «Правды»).

Как вас обслуживают?

## Будьте красивыми, новобрачные!

Первых клиентов принял специализированный участок «Совет да любовь», отынне действующий при швейном ателье № 2, расположенному в Доме быта. О новой форме обслуживания горожан наш корреспондент попросил рассказать конструктора-модельера фабрики по ремонту и пошиву одежды Т. Н. ЧЕРДАНЦЕВУ.

— Татьяна Николаевна, в чем особенности организации работы участка?

— Прежде всего он обслуживает только жениха, невесту, их родителей и свидетелей. Для них здесь сошьют свадебные наряды, приготовят атрибутику будущей торжественной церемонии, к примеру, цветы, фату и головные уборы для невесты, рушники и прочее.

В фойе ателье оформлены витрины, где выставлены образцы изделий участка. Разработаны правила обслуживания клиентов. Женихам и невестам встречает художник-мо-

дельер. Он принимает их вне очереди, предлагая подобрать нужную модель одежды, соответствующие ей детали дополнительного оформления. Затем заказ передается закройщику. Их на участке два. Это — В. В. Хохлова и Н. В. Пилипенко — опытные специалисты, прошедшие специальные курсы повышения квалификации и овладевшие секретами раскroя модных моделей.

В отличие от обычных ателье, на участке «Совет да любовь» закройщики не передают заказ швеям, а выполняют его сами. Срок пошива платьев, костюмов для новобрачных может быть сокращен в случае необходимости с десяти до трех дней.

Что бы вы посоветовали будущим новобрачным, собирающимся посетить ваше ателье?

— Прежде всего, не спешите с выбором ткани для наряда. Подобрать ее поможет художник-модельер ателье № 2. Но коли молодежь решила приоб-

рести ее в магазине, а уж потом явиться к швейникам, то надо помнить одно: не все красиво, что дорого.

Для свадебного платья, которое многие женщины хранят всю жизнь, лучше всего купить недорогую, но красивую, хорошо драпирующуюся ткань сплошных светлых тонов. Традиционно свадебное платье шьется из белой ткани. Но можно использовать и материи иных светлых тонов — бежевых, голубых, розовых. Лиши бы они были в лицу невесте. Конечно же, лучше всего, если платье будет длинным, с фатою до земли.

Белый цвет имеет оттенки, и поэтому подбирать ткани для собственно платья и отделки надо тщательно. Нехорошо, если они не гармонируют между собой.

Украсят платье кружево, щитье, вышивка, тонкий кант, воланы. Для этих деталей также необходимы соответствующие материалы.

К слову, невестам не стоит беспокоиться и искаль мастерий вышивания. На специализированном участке по желанию заказчик платье, фату разошлют люрексом, шелком, если требуется, выполнят вышивку ришелье.

Многие считают, что мужской свадебный костюм должен быть только черного цвета. Но ведь не менее нарядно, торжественно выглядят и белые или черные пиджаки с соответственно черными и белыми брюками. И уж вовсе не обязательно шить костюм из дорогих бархатов, велюров. Элегантность, современность наряда жениха придают вовсе не фактура ткани, а покрой, силуэт модели, а также дополняющие детали — в том подобраные галстук, сорочка, галстук-бабочка.

— Несколько слов о режиме работы участка.

— Участок «Совет да любовь» ведет прием заказов с 11 до 19 часов, кроме воскресенья. Выкупить же готовые изделия клиенты могут в любые часы работы ателье № 2. Добро пожаловать, будущие молодожены!

Беседу вели  
Л. ОДИНЦОВА.

## Год из жизни Галины Гагариной



Поистине счастливым стал для 24-летней Галины Гагариной — младшей дочери летчика-космонавта Ю. А. Гагарина, который 12 апреля 1961 года впервые в истории человечества совершил полет в космос на космическом корабле «Восток», уходящий год. Совсем недавно в Московском институте народного хозяйства имени Г. В. Плеханова, где она училась в аспирантуре, ей присуждена степень кандидата экономических наук.

На заседании специализированного научного совета была рассмотрена ее работа о размещении производительных сил с учетом экологических факторов. Диссертация выполнена на примере рационального использования земель Смоленской области. Именно родная земля, где родился и вырос ее отец, вдохновила Галину на глубокий научный поиск.

На снимке: коллеги и друзья поздравляют Галину Гагарину с успешной защитой диссертации и присуждением ей степени кандидата экономических наук.

Фото О. ИВАНОВА.

(Фотохроника ТАСС).



В социалистическом соревновании в коллективе шестой дистанции сигнализации и связи часто занимает призовые места смена старшего электромеханика Николая Владимировича Кипцова. Достойный пример показывает сам руководитель коллектива. Знания и накопленный опыт помогают ему выполнять свою работу быстро и с хорошим качеством.

На снимке: ударник коммунистического труда Н. В. Кипцов. Фото В. ЕФИМОВА.

## Октябрья — дружные ребята

«Человек славен трудом» — под таким девизом прошел недавно сбор октябрьской группы № 26 класса средней школы № 37. Его провели работники детской библиотеки в детском секторе ДК имени Ленина. Сбор явился итогом интересной игры-путешествия «Октябрья по стране Октября» на маршруте «Октябрья — Родине».

Гостем на этом соборе был Д. К. Придаченко, почетный гражданин города, Герой Социалистического Труда. Оказывается, многое под силу таким маленьким гражданам, как октябрья. В их рапорте ветерану труда рассказано о большой проделанной работе. Это и активное участие в операциях «Зеленое лукошко», «Сухой

## Юности нужен мир

Торжественно выглядел актовый зал СПТУ № 17. Новосибирск — политические плакаты, лозунги. Здесь состоялась молодежная конференция в защиту мира. В ней приняли участие и старшеклассники школ № 1, 11, 20, 21, 22.

Конференция открылась стихотворением о мире, которое прочитала Ирина Налинина. «Звучали со сцены стихи и песни о комсомоле, о мире, которые исполняли Света Крекча,

Ирина Палкина, Андрей Маркин, Сергей Попатченко.

Горячие аплодисменты присутствующих вызвало выступление первоклассников школы № 1. Они также исполняли песни и стихи о мире, дружбе.

Красной нитью через всю конференцию прошла мысль — юности страны нужен мир.

О. КОРЖА.  
Секретарь комитета ВЛКСМ СПТУ № 17.

## Прописные истины

— Надя, что ты сейчас будешь кушать? — спрашивает у девочки инспектор горно-охраны прав детства Е. Д. Батурина. Надя только что пришла из школы. На улице морозец, но щеки ее бледны, словно она давно не видела солница.

— Я буду чай пить...

— С чем? Покажи нам, где масло, молоко, сахар, хлеб, — просит Екатерина Дмитриевна.

На кухонном столе — три грязные эмалированные кружки, крошки. В шкафах, кроме нескольких черствых обломанных кусков хлеба да мешочка с горохом, — ничего. На полу в большой кастрюле — остатки давнишней горохицы. Из школы вслед за шестиклассницей Надей скоро придут семиклассница Лиля и ученик третьего класса Спартак. Дома еще два «орла» — Руслан и дошкольник Артур. И все они хотят есть. А есть нечего.

«Мама куда-то ушла», — говорят дети. Ушла, не позабывая о том, чтобы они были хотя бы сыты.

Но в семье Веры и Тагиржана Хамидулиных никаких, даже скромных запасов продовольствия — ни крупы, ни лапши, ни картофеля. На вопрос, что они ели утром, дети не отвечают.

Вероятно, ели те черствые куски хлеба, что остались в столе. В школе вместе со всеми дети Хамидулиных не питались:

матери не давала денег на обеды. И лишь после посещения семьи инспекто-

ром горно-дети стали получать бесплатное питание в школьной столовой.

Мама может прийти поздно вечером, не принеся ничего на ужин, не позабывшись о завтрашнем дне. Квартира, которую занимает многодетная семья Хамидулиных, неплохая. Для детей выделена отдельная комната, стоят пять кроваток, но постельные принадлежности — мало сказать, ветхие.

Нет стола для занятий школьников, стульев, тарелок, блюд.

Дети в этой семье лишены возможности играть в какие-либо игры, смотреть передачи по телевизору — ничего этого нет. Они не могут заниматься полезным трудом — помогать отцу и матери: никто из них к этому не приучает, никто ничего не требует.

Представленные самим себе, три младших ребенка — Спартак, Руслан, Артур — могут играть спичками, зажигать бумагу...

Девочки исправно посещают школу № 7, а вот Спартак и Руслан уроки пропускают систематически.

Мы спросили у Руслана тетради, и после просмотром возникло недоумение: видели ли тетради мальчика в школе? Человек переведен во второй класс, учится по сложной программе, но в тетрадях сплошные каракули, не похожие даже на буквы.

Почему не были тревоги, не поставили в известность горено? Из-за боязни лишних хлопот? Из-за черст-

ного равнодуния или формального подхода к работе учителя, педагога?

Мама может прийти поздно вечером, не принеся ничего на ужин, не позабывшись о завтрашнем дне. Квартира, которую занимает многодетная семья Хамидулиных, неплохая. Для детей выделена отдельная комната, стоят пять кроваток, но постельные принадлежности — мало сказать, ветхие.

Нет стола для занятий школьников, стульев, тарелок, блюд.

Дети в этой семье лишены возможности играть в какие-либо игры, смотреть передачи по телевизору — ничего этого нет. Они не могут заниматься полезным трудом — помогать отцу и матери: никто из них к этому не приучает, никто ничего не требует.

Представленные самим себе, три младших ребенка — Спартак, Руслан, Артур — могут играть спичками, зажигать бумагу...

Девочки исправно посещают школу № 7, а вот Спартак и Руслан уроки пропускают систематически.

Мы спросили у Руслана тетради, и после просмотром возникло недоумение: видели ли тетради мальчика в школе? Человек переведен во второй класс, учится по сложной программе, но в тетрадях сплошные каракули, не похожие даже на буквы.

Почему не были тревоги, не поставили в известность горено? Из-за боязни лишних хлопот? Из-за черст-

ных, Бараусовой, Свиридовской, Лысенок, Радченко и других. Они то и прислали в редакцию трехлистное письмо с просьбой помочь детям, вплоть до того, чтобы устроить их в детский дом.

Семья Хамидулиных материально малообеспеченная. Глава семейства Тагиржан Александрович сейчас работает грузчиком на КСН, но часто болеет, лежит в больнице. Вера Степановна, видимо, понастоящему не понимает своих обязанностей как матери и хозяйки дома.

Женщина физически здорова, она могла бы, если бы хотела, вести домашнее хозяйство так, чтобы дети были сыты и одеты. Упрекнуть супругов Хамидулиных в злоупотреблении спиртным нельзя: они не пьют. Но в безалкогольности, равнодушии к детям они повинны.

При доме № 28 по улице Высокой, где живут Хамидулины, есть земельный участок, где можно выращивать для зимы овощи. Но огород этот запущен, хозяйка дома не выращивает там ничего.

Семье, неоднократно выделяясь материальной помощью по месту работы родителей на приобретение постельного белья и одеял для детей, но деньги употреблялись не по назначению: однажды стол мог ломаться от сладостей, а завтра не оставалось рубля на хлеб.

Будущие детям Хамидулиных вызвало беспокойство соседей. Грядущий

## На контроле — письма читателей

Читатели тг. Конева, Ермолина, Богушевич писали в редакцию о нарушении графика движения по маршруту № 1 водителем автобуса № 37-31 КЕА. Отвечает начальник

ПАТП № 1 А. Е. Хохлов: «За самовольное изменение маршрута водителю А. Остапенко объявлен выговор. Он лишен премии за ноябрь на 50 процентов».

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 ДЕКАБРЯ,  
ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Дж. Патрик. «Дорога Памелла». Фильм-спектакль. 11.20 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «По Сибири и Дальнему Востоку». Документальные фильмы. 15.20 Д. Шостакович. Квартет № 4. 15.50 М. Шолохов. «Поднятая целина». Фрагменты из романа читает народный артист РСФСР Ю. Каюров. 16.25 «Ребятам о зверятах». 16.55 «Чтоб не скучали леса...». 17.15 Концерт молодых артистов балета. 17.45 Мультфильм. 18.00 «Наука и жизнь». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Т. Хренников. Концерт № 1 для скрипки с оркестром. 19.20 Навстречу XXVII съезду КПСС. Программа телевидения Латвийской ССР. 21.00 «Время». 21.35 «Камера смотрит в мир». 22.25 Фильм — призер XI Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. «Горный гусь». 22.45—23.05 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Это очень не просто». Документальный фильм. 8.35, 9.40 История. 5-й класс. «Мифы Древней Греции». 9.00 Население о пожарной безопасности. «Так просто». Научно-популярный фильм. 9.10, 12.55 Французский язык. 10.05 Учащимся СПТУ. «Эстетическое воспитание». Беседа В. Розова с учащимися СПТУ. Передача 2-я. 10.35 «Секрет Джуゼppe Верди». 11.40 «Шахматная школа». 12.10 Поэзия Тициана Табидзе. 13.25 «После уроков». Тележурнал. 14.10 «Театр В. В. Маяковского». Телеспектакль. Часть 1-я. 15.10 Новости. 18.00 «Там, на шахте угольной». Документальный фильм. 18.30 «Дерево из легенды». Документальный фильм. 18.45 «Собеседник». Маршал хлебного корпуса. 19.30 «Кузбасс. День за днем».

20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Сельский клуб приглашает». Передача 2-я. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—22.50 «Красная палата». Художественный фильм. 1-я серия.

25 ДЕКАБРЯ,  
СРЕДА

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильм. 9.15 «Клуб путешественников». 10.15 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы телевизионных студий страны. 15.35 «Стадион для всех». 16.10 К 80-летию революции 1905—1907 гг. в России. «К оружью, товарищи!». 16.40 Концерт Государственного заслуженного академического Укринского народного хора им. Г. Веревки. 17.15 «...До шестнадцати и старше». 18.00 «Современный мир и рабочее движение». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Программа нашей жизни. «Обсуждаем проекты ЦК КПСС». Выступление президента ВАСХНИЛ академика А. А. Никонова. 19.20 «Следствие ведут знатоки». Премьера художественного телефильма. Дело 19-е. «Пожар». 20.00 «Время». 21.35 «Ужель та самая Татьяна?». Документальный фильм. 22.35 «Звучит арфа». Фильм-концерт. 22.45 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Это очень не просто». Документальный фильм. 8.35, 9.40 История. 5-й класс. «Мифы Древней Греции». 9.00 Население о пожарной безопасности. «Так просто». Научно-популярный фильм. 9.10, 12.55 Французский язык. 10.05 Учащимся СПТУ. «Эстетическое воспитание». Беседа В. Розова с учащимися СПТУ. Передача 2-я. 10.35 «Секрет Джуゼppe Верди». 11.40 «Шахматная школа». 12.10 Поэзия Тициана Табидзе. 13.25 «После уроков». Тележурнал. 14.10 «Театр В. В. Маяковского». Телеспектакль. Часть 1-я. 15.10 Новости. 18.00 «Там, на шахте угольной». Документальный фильм. 18.30 «Дерево из легенды». Документальный фильм. 18.45 «Собеседник». Маршал хлебного корпуса. 19.30 «Кузбасс. День за днем».

26 ДЕКАБРЯ,  
ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильм. 9.15 «Следствие ведут знатоки». Художественный фильм. Дело 19-е. «Пожар». 10.55 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Наш современник». Документальные фильмы. 15.15 В.-А. Монти. Симфония № 35 ре мажор. 15.50 «Там, где рождаются сказки». О Пинежском крае. 16.35 «Призвание». Тележурнал. 17.05 «Родом из детства». Л. Касиль. «Кондитор и Швамбрания». 18.00 «С чем идем к съезду». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Места деревенского детства». Документальный фильм. 19.10 Концерт фестиваля искусств «Русская зима» в Большом зале консерватории. 21.00 «Время». 21.35 «Кинопанorama». 23.25—23.45 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Позиция». Документальный фильм. 8.35 С. Я. Маршак. Страницы жизни и творчества. 9.25 Английский язык. 10.05 Учащимся СПТУ. Общая биология. «Генетика популяций». 10.35 История. 7-й класс. «Эпоха Ивана Грозного». «МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА». 18.00 «Настоящие мужчины». 18.30 М. Глинка. Неоконченная симфония. 18.45 «Настоящие мужчины». 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Контакт». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Гражданин Лешка». Художественный фильм. 23.00 «Золотое слово Древней Руси». Научно-популярный фильм. 23.25—23.35 Всесоюзные соревнования по лыжному спорту «Красногорская лыжня». 5 км. Женщины.

27 ДЕКАБРЯ,  
ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Умелые руки». 9.25 Творчество юных. 9.55 «В мире животных». 10.55 Украинские народные песни поет народная артистка УССР Р. Кириленко. 11.25 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Проверено практикой». Документальные фильмы. 15.00 З. Кодаи. Симфония для виолончели и фортепиано. 15.10 «Русская речь». 15.45 В гостях у скажки «Мария, Мирабела». Художественный фильм. 17.25 «Афганистан. Революцию не убить». Премьера документального телефильма. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Мир и молодежь». 19.30 «Проблемы — поиски — решения». Развитие единой транспортной системы страны. 21.00 «Время». 21.35 Романсы С. Рахманинова поет Г. Калинина. 21.55 Спортивная передача. 23.05—23.25 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Если хочешь быть здоров». 8.30 «Заставляющие капли озер». О народных мастерах художественного стекла завода «Красный маяк» (Вышний Волочек). 9.00 Программа Ленинградской студии телевидения. 10.25 «Утренняя почта». 10.55 «Человек — хозяин на земле». 11.55 «Молодецкие игры». Телевизионный конкурс сельских районов. 13.55 Фильм-концерт. 14.30 «Танцевальные ритмы». Академия бального танца «Ирида» ДК шахтеров г. Кемерова. 14.45 «Клуб путешественников». 15.45 «Музыкальная мозаика». 16.20 «Гамлет». Художественный фильм. 18.40 Мастера московской сцены. Народный артист СССР Н. Анисимов. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Кузбасс. День за днем». 20.45 Документальный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Ну как же так, доктор?». Художественный фильм. (ГДР). 23.05 «По музеям и выставочным залам». Музей Васнецов. 23.25—23.35 Всесоюзные соревнования по лыжному спорту «Красногорская лыжня». 15 км. Мужчины.

28 ДЕКАБРЯ,  
СУББОТА

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Играет духовой оркестр. 9.05 «Товары, услуги, реклама». 9.35 «Рабочее настроение». Документальный фильм. 9.45 «Дороги к прекрасному». Архитектура Тадлина. 10.15 «Победители». Встреча ветеранов 21-й армии. 11.35 «Семья и школа». 12.15 «Круг ятни». 13.00 «Словенские ключи». Из цикла «На чьей улице праздник?». 13.35 «Очевидное — невероятное». 14.35 «Сегодня в мире». 14.50 Герой А. Гайдара на экране. Короткометражные художественные фильмы. 15.40 «Человек. Земля. Все-ленная». 16.25 «Содружество». Тележурнал. 17.20 Международная товарищеская встреча по хоккею. «Эдмонтон Ойлерз» — ЦСКА. 18.55 «9-я студия». 19.55 «Самые быстрые в мире». Премьера художественного телефильма. 21.00 «Время». 21.35—23.55 «Что? Где? Когда?». II ПРОГРАММА. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Если хочешь быть здоров». 8.30 «Заставляющие капли озер». О народных мастерах художественного стекла завода «Красный маяк» (Вышний Волочек). 9.00 Ритмическая гимнастика. 9.30 Концерт лауреата Всесоюзного конкурса, ансамбля «Арай». 9.55 Документальные телефильмы. 10.25 Л.-В. Бетховен. Симфония № 5. 11.00 «В мире животных». 12.00 «Мир и молодежь». 12.30 В гостях у скажки «Мария, Мирабела». 14.10 Международная товарищеская встреча по волейболу. Женщины. Сборная КНР — сборная мира. 14.55 «Авторалли-85». 15.20 «Рассказывают наши корреспонденты». 15.50 «Тени исчезают в полдень». Художественный фильм. 7-я серия. «Захар Большаков». 16.55 Мультфильм. 17.05 «Спутник кинорежиссера». 18.05 Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Р. Шеин. 18.50 Документальный фильм. 18.55 II Всесоюзный фестиваль молодежных спектаклей в Тбилиси. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Учитель». Телесериал Т. С. Мальцева. 20.40 Реклама. 20.50 «Гипотеза». Научно-популярный фильм. 21.00 «Время». 21.35 Короткометражные художественные фильмы. 22.15—23.00 В. А. Жуковский. Стихотворения и баллады.

M. Рожков (балалайка) и Ю. Чернов (гитара). 9.25 52-й тираж «Спортивного журнала». 10.05 «Служу Советскому Союзу». 11.05 «Здоровье». 11.50 «Утренняя почта». 12.20 «Братан». 12.35 «Сельский час». 13.35 «Музыкальный кинотеатр». 14.05 «Последний табор». Художественный фильм. 15.45 «Это вы можете». 16.30 «Клуб путешественников». 17.30 «Зимние узоры». Концерт детских художественных коллективов. 18.00 «Международная панорама». 19.00 «Сказки о мультипликации». Передача 1-я. 19.45 «Песня-85». Концерт. 21.00 «Время». 21.35 Продолжение концерта «Песня-85». 23.15—23.25 Новости. II ПРОГРАММА. 8.00 «На зарядку становись». 8.15 «В каждом рисунке — солнце». 8.30 «Русская речь». 9.00 Ритмическая гимнастика. 9.30 Концерт лауреата Всесоюзного конкурса, ансамбля «Арай». 9.55 Документальные телефильмы. 10.25 Л.-В. Бетховен. Симфония № 5. 11.00 «В мире животных». 12.00 «Мир и молодежь». 12.30 В гостях у скажки «Мария, Мирабела». 14.10 Международная товарищеская встреча по волейболу. Женщины. Сборная КНР — сборная мира. 14.55 «Авторалли-85». 15.20 «Рассказывают наши корреспонденты». 15.50 «Тени исчезают в полдень». Художественный фильм. 7-я серия. «Захар Большаков». 16.55 Мультфильм. 17.05 «Спутник кинорежиссера». 18.05 Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Р. Шеин. 18.50 Документальный фильм. 18.55 II Всесоюзный фестиваль молодежных спектаклей в Тбилиси. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Учитель». Телесериал Т. С. Мальцева. 20.40 Реклама. 20.50 «Гипотеза». Научно-популярный фильм. 21.00 «Время». 21.35 Короткометражные художественные фильмы. 22.15—23.00 В. А. Жуковский. Стихотворения и баллады.

## КИНО

Кинотеатр «Победа». Чистыми руками. Последний патрон (9.20, 16, 20.20). Любовь и голуби (11.40, 18.50). Снежная королева (14.30). Кинотеатр «Сибирь». День гнева (12, 16, 18, 20, 22). Кот Феевич (10, 14). Кинотеатр «Родина». Конвой (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). В тридевятом царстве (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет». Вариант «Зомби» (16, 18, 20). Фрак для шалопая (14).

Кинотеатр «Строитель». Город невест (18, 20). Воздушный извозчик (16).

Центральный ДК ДАКИ (17, 19).

ДК имени Ленина. Вина лейтенанта Некрасова (18, 20).

Клуб «Дружба». Агония (17, 19).

Клуб шахты «Комсомолец». Законный брак (17, 19).

Клуб «Горномонтажник». Не ходите, девки, замуж (17.30). Кто и как? (19.30).

Вниманию горожан! Бюро «ДОСУГ» при парке имени Горького совместно с ресторатором «Кузбасс» проводят 4 и 5 января 1986 года ТЕАТРАЛИЗОВАННЫЕ ПРАЗДНИКИ «СЛАДКО-ЕЖКА», начиная в 11 и 15 часов.

Администрация.

ДЛЯ ВАС, УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ И ГОСТИ ГОРОДА!

С 24 по 29 декабря в магазинах № 1, 36, 23 проводят выставки — продажи постельного белья.

С 27 по 30 декабря в магазине № 32 («Янтарь») проводят выставку — продажу ювелирных изделий. Вам будет предложено около 200 наименований различных изделий: кольца, кулон, браслеты, серьги, цепочки, броши.

Утерянный аттестат АА № 215743 о среднем образовании на имя Дре-

мина Александра Николаевича считать недействительным.

и выпускники восьмилетних школ. Плата за весь курс обучения (25 рублей) вносится в кассу Медуцилии. Занятия на курсах будут проводиться 2 раза в неделю с 17 часов. В июне, по окончании работы курсов, слушатели сдают вступительные экзамены.

Начало занятий с 3 января 1986 года. Занятия на курсы производятся в кабинете заведующей практикой (на 2-м этаже). Адрес училища: ул. Зарыгина, 6, проезд троллейбусом до остановки «Медуцилия», телефоны 2-24-33, 2-24-34.

Уважаемые покупатели! В хозяйственных магазинах потребкооперации имеются в продаже наборы мебели для жилой комнаты и набор мебели для кухни производства города Ташкента. Приглашаем за покупками. Правление райо-

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрикания — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39515. ОП 23588. Заказ № 13485.